

小记者优秀习作选登

走进金鹿

东田中心小学 刘炜家 指导老师 陈长和

众所周知,四害指苍蝇、蚊子、蟑螂、老鼠。那如何消灭它们呢?今天,我们小记者将探访“灭蚊总部”——福建省金鹿日化股份有限公司。

到达目的地,映入眼帘的是金光闪闪的金鹿雕像,只见金鹿抬起了两只弯曲的前腿,头仰向天空,似乎在呼唤着什么。

在讲解员的带领下,我们来到“金鹿美家园”馆内,这里像一个金鹿的“博物馆”,陈列了企业发展各个时期的老照片、各种荣誉和各种不断更新换代的产品。

接着,我们跟随着讲解员的脚步来到期待的一站——金鹿省级技术研发中心。这里不仅有着先进的实验室和精密的仪器,还有防治“四害”的有趣冷知识:原来蚊子也分雌雄,而且只有母蚊子才吸血;原来会飞的蟑螂和不会飞的蟑螂不是同一个家族的,它们的提取物还能用在女性的化妆品中……

这次参观,让我感受到了父辈的童年。在那个没有空调、没有风扇、没有驱蚊灯的年代,一盒“金鹿”蚊香,如同炎炎夏夜里守护人们安然入睡的使者,陪伴着无数人度过童年时光和青葱岁月。

读《青鸟》有感

东田中心小学 刘毓菲 指导老师 陈峻浩

你相信吗?世界上有一只神出鬼没却能治好绝症的青鸟;你相信吗?世界上真的有仙女和夜神;你相信吗?有一天我们身边的面包和糖果都会变成人……在读了梅特林克获得诺贝尔文学奖的作品《青鸟》后,你就会相信了,这部作品展示了一场如此奇妙的冒险。

在圣诞前夜,主人公迪迪和米迪梦见了仙女贝丽吕娜,仙女请求他们去寻找青鸟,治好她孩子的病。他们带着仙女送的一顶神奇的帽子和一群化身成人的小伙伴,出发寻找青鸟。一路上,兄妹俩历经怀念国碰到去世的爷爷奶奶、在可怕的夜宫与夜神周旋,在未来王国碰到自己还未出生的弟弟……一个个奇妙的地方,一次次惊险或愉悦的经历,让迪迪和米迪不断成长。可惜的是,每次要抓到青鸟时都是差一点点,这让他们十分懊恼。在故事的结尾,他们终于发现原来青鸟就在他们身边。

在这本书中,我最喜欢的情节是迪迪和米迪的墓地之旅。面对尸体和血液时的恐惧,妹妹米迪苦苦哀求哥哥不要转动帽子的宝石,因为转动宝石就会浮现出墓地真实的样子。可哥哥迪迪深知自己肩负着寻找青鸟的重任,最终还是勇敢面对恐惧,转动宝石。没想到,可怕的墓地变成了美丽的玫瑰园。这是对他们勇气的嘉赏。

读了这本书后,我感触颇深:青鸟是幸福的代表,在寻找青鸟的路上,迪迪和米迪不断成长,在追求幸福的路上,我们也在不断成长。总有一天,我们都会找到我们身边的青鸟,即使一路上会有吃不完的苦头,受不尽的挫折。但是,当你战胜一切时,你就会发现属于你的青鸟。

快乐的游戏

第一实验小学 连宸 指导老师 林凤凰

“黑虎掏心!”“泰山压顶!”“天龙八步!”“双龙抢珠!”

咚咚锵咚咚锵!咚咚锵……课间,各式武功绝学的欢呼声在教室里响起。瞧,我们在教室里摆开了场地,吸引了一圈圈黑脑袋。原来,大家都是在看李明和吴刚两个人的竹节人大战呢!

大家踮起脚尖观战,还不停地拍手跺脚,咋咋呼呼,好不热闹。两张桌子拼在一起,留一小缝,两个竹节人就在这桌面上生龙活虎地杀将起来。双方一个是手握金箍棒,威震四方的“齐天大圣”,一个是手持虎头双钩,大名鼎鼎的“金钩大王”。那打得是难舍难分,谁也不服谁。

李吴二将双手在桌下灵活地操控着,将线一松一紧地拉扯。桌上的竹节人斗得那叫一个精彩。只见这边“齐天大圣”一棒敲过去,那边“金钩大王”快速弯下腰,握着他那尖利的钩子向大圣一记狠刺。大圣这边不慌不忙,金箍棒横扫挑双钩,一跃而起,轻轻松松躲过了攻击。桌边那里三层外三层的一大堆黑脑袋里爆发出阵阵喝彩声……

欢呼声响彻整个教室,大战仍在继续。大家热情高涨,拍手、欢跳、挥舞着手臂,兴奋极了。而那桌下扯着线的二位,全神贯注,嘴里念念有词,五官与眉毛齐飞,忘乎所以地斗着竹节人。两竹节人也好像有灵性似的,没有辜负主人的期望,将这一方课桌幻化成剑拔弩张的战场,打得勇猛无比,如同两位久经沙场的将军,见招拆招,没有一丝破绽,双方斗得昏天暗地,令所有人热血沸腾,别提多过瘾了。

这个时候,老师进来了,我们才知道铃声响起,已经上课了,便作鸟兽散。不过大家的神魂却未能立马拉回课堂,脑中竹节人搏斗的精彩画面久久才消散。

这快乐的竹节人游戏陪伴了我们许久,为我们带来了无穷的欢乐。听外婆说她小时候就玩过竹节人,还是自己动手做的。看来这个游戏陪伴了许多人的童年,至今风靡。

作家进校园 分享写作心得



认真记录。

认真听讲。



近日,福建省作家协会会员、泉州市作家协会常务理事陈丽桔以及泉州市作家协会会员郑亚鸿分别走进莲塘小学、霞美中心小学、丰州中心小学以及丰州第一小学,与小记者们畅谈趣味作文,为小记者们送上满满的写作干货分享。

陈丽红 文/图

写作小技巧

霞美中心小学 陈兆桐 指导老师 粘春苗

今天下午,我们来到多媒体教室,聆听陈丽桔老师为我们分享6个写作的小诀窍。

坐在宽敞明亮的教室里,我们热烈欢迎陈老师的到来。这时,陈老师提出一个问题:“一名合格的小记者要具备哪些基本功?”我抓耳挠腮,这个问题我从来没想到,到底是什么呢?陈老师看着我们疑惑的样子,说:“一要会聆听,二要会提问,三要会写作。”

那如何写好作文呢?陈老师给我们讲解了“六感法”的写作技巧。所谓的“六感法”指的就是用身体的感官来写作。六感之中,除了视觉句之外,还有听觉句,是用耳朵听出动听的句子;嗅觉句是用鼻子嗅出香香的句子;味觉句是用嘴巴尝出甜蜜的句子;触觉句是用手摸出美妙的句子;知觉句则是用心悟出感人的句子。陈老师的讲座让我醍醐灌顶。我心想,如果能在习作中巧用“视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉、知觉”六感官,把看到的一个场

景,听到的一段音乐,闻到的一种味道,尝到的一样美食等化为一篇段精彩的文字,就成了一篇优秀的文章啦。这真是收获满满的一堂课!期待着陈丽桔老师再来给我们讲课。

巧用“六感法”写作

霞美中心小学 陈煜轩 指导老师 粘春苗

今天下午第二节课,我满怀期待地来到多媒体教室,静静地等待着福建省作家协会的陈丽桔老师为我们讲解“六感法”写作技巧分享。

上课了,只见陈老师身穿一件花裙子,扎着一头马尾辫。她的眼睛明亮又透彻,笑起来特别和蔼可亲!陈老师不紧不慢地拿出一个橙子,慢慢地走下讲台,她把橙子放到我们每个人的手上,让我们闻一闻这个橙子。我闻到了橙子散发出一股清香,让人

感觉心旷神怡。我大声地回答道:我闻到了,我闻到了!陈老师说道:“孩子们你们太棒了,这就是我今天要教你们的写作方法里的一种,它叫嗅觉描写。”

陈老师又让我摸了摸几下橙子,我摸到了橙子表面有许多小坑。陈老师说那是橙子小时候调皮了,趁它妈妈不注意时去抠留下的伤!“为了不让大家觉得自己难看,橙子就开始改变自己的味道。所以当你们品尝橙子的时候,甜甜的味道就会涌上心头。这就是我要教你们的触觉和味觉上的描写。”

真有意思!通过这节课,我不仅学会了写好作文的技巧,也亲身体会了写作的无穷乐趣。

作家走进学校

丰州第一小学 秦颖 指导老师 张玉瑜 吴晓萍

今天,作家郑亚鸿老师要来到我

们学校开讲座,大家得知这个消息时格外高兴。

下午第二节课,郑老师带着慈祥的微笑和几本他的作品走进了多媒体教室,我们用热烈的掌声欢迎他的到来。

在讲座中,郑老师给我们带来了关于写作的一些技巧和经验。活动现场,他结合自身创作经历跟我们分享了写作心得,他告诉我们,平时要多看书,多阅读,积累好词好句。“想写出好作品,阅读可是非常重要的事情,但也要多出去走走,多细心观察,才能写出自己的特色。”郑老师说,不要怕自己的作文写得差,要勇于和别人一起分享,才能提高自己的写作水平,要带人感觉去写文章,只有让自己感动了,才能感动别人。

这次讲座,我们小记者在与作家面对面交流中,更深刻地体会到阅读和写作的魅力。要想成为一名作家,我们现在开始就要博览群书,多读书,读好书。

了解质检工作 感受科研力量



小记者合影。



质检中心是什么样的单位?都检测什么产品?在国家级的质量检测中心里,都有哪些“高大上”的设备?近日,洪濂第三小学、四都小学、洪濂中心小学东校区、蔡山小学40名小记者走进位于霞美镇的国家水暖洁具产品质量监督检验中心,参观实验室,了解质检工作流程,学习日常用品质量安全知识。

活动开始,该中心检测技术部工作人员吕良勇对小记者的到来表示欢迎。他告诉小记者们,不要以为“质量”只是一个概念,其实它就在我们身边。日常生活中我们吃的食物、穿的衣裳、住的房子等都离不开质量,更少不了质量检测!“今天我们要了解的是水暖洁具产品的质量检测。”活动中,吕良勇给小记者们讲解了质量检测在人们生活中的重要意义。

随后,小记者走进实验室,实验室能检测的产品包括便器冲水装置、便器冲水阀、软管、地漏流量检测、花洒、淋浴房等,基本上能想到的水暖洁具产品都在检测范围内。在参观、采访过程中,小记者知道了质量检测与日常生活息息相关,大家纷纷表示,要传播科学质量理念,增强产品质量安全意识。 黄小红 文/图

质检中心参观记

蔡山小学 杨紫涵 指导老师 黄日鑫

今天,我怀着愉悦的心情,迈着轻快的步伐走向学校,嘴里还唱着小曲。要问我为什么这么开心?那是因为老师要带领我们走进国家水暖洁具产品质量监督检验中心,让我们了解什么是质检。

活动开始了。跟随着讲解员叔叔的脚步,我们走进机械性实验室,实验室里的设备十分齐全,有便器用压力冲水装置寿命试验机、有花洒寿命及温度冲击试验机、卫生陶瓷抗龟裂试验机……让我印象深刻机器是水嘴寿命试验机,可以帮助我们检测水嘴及直角阀的使用寿命;也有专门

检测软管抗冲脉性、耐老化性等方面的仪器。

接着,我们来到了化学实验室。这里有一个盐雾试验室,里面放着两个同样的仪器,用来检验金属产品是否合格。在仪器的里面还有两个容器,分别是存放盐和醋。为什么要分开存放呢?正当我疑惑的时候,讲解员告诉我们:因为这些东西加在一起会产生腐蚀性,会加速金属的腐蚀,比如说一块金属需要10年才能被腐蚀,而用这个设备只需一天就够了。

通过这次参观学习,我了解到我们从市场所购买的每一件物品都要经过质检部门的严格把关,合格后才能上市。质量检测工作的重要性不言而喻,它保障了我们的权益不受侵犯。

国家水浴质检中心

洪濂第三小学 黄景轩 指导老师 黄筱璇

一件合格的水暖洁具产品投入市场之前,需要经过哪些检测?国家级的质量检测中心都有哪些“高大上”的仪器?今天,我们小记者团满怀好奇,走进位于霞美镇的国家水暖洁具产品质量监督检验中心,参观实验室,了解质检工作流程。

到了门口,映入眼帘的是“国家质检中心”六个庄严的大字,工作人员微笑着迎接我们。随着工作人员的详细介绍,这座外表平凡的楼,也一步步揭开了它的神秘面纱……

走进实验室,这里有各种各样的仪器,有软管脉冲试验机、花洒寿命及温度冲击试验机、卫生陶瓷抗龟裂试验机……不过我认为最有用的是花洒寿命及温度冲击试验机,工作人员还告诉我们:花洒要拉上万次不断、不破损才算合格。“这也太严格了吧!”我们都惊讶道。

讲解员为我们一边讲解一边实验,这些实验机器如同一位位高级工程师,认真检测着一件件产品。

这次活动让我对质量检测有了更深入的认识。我建议大家以后购买水暖洁具时,要认准合格达标的产品,这样才能买得安心,用得放心。



小记者采访工作人员。

观看花洒流量测试。

